

牡丹画班里画牡丹

□记者 闫卫利 社区通讯员 刘彩琴 通讯员 杨亚菲 文/图



牡丹画班的学员正在认真听讲

刘新梅展示她的牡丹画



零基础也能拿奖

“这幅画的过渡色真漂亮！你是怎么过渡的？”牡丹画班的老师杜金辉看了学员刘新梅的作品后忍不住惊讶地问道。“怎么过渡的？还不是你教的嘛！”刘新梅回答，看到老师赞许的目光，她的心中喜滋滋的。

回想3年前，刘新梅刚进市老年大学牡丹画班时，连画笔怎么拿、颜色怎么调都不会，能画出一片花瓣就激动好半天，现在她已经是老师的得意门生，经常站在讲台上给牡丹画的爱好者讲授画牡丹的技法。

62岁的李西景，也是绘画零基础学员，3年学下来，一幅《清韵》作品拿到了河南省第22届美术新人新作展优秀奖。“真想不到，一把年纪了还能有这样的成绩，这辈子没白活！”李西景开心地说。

挥笔花即开

学员能取得这么大的进步，跟老师独特的教学方法是分不开的。“我们老师教画牡丹，会让学员充分发挥想象力。要把一棵牡丹想象成一个‘大’字的变形体，把叶子想象成不等边三角形的变形体，把花朵想象成人的笑脸……”一谈起老师教的画画技巧，刘新梅就停不下来。

等基本方法掌握了，学员们拿起画笔，跟花仙子似的，花叶尽在执笔人手中，在这里添一朵花，在那里加一片叶，笔过花开，一幅画成了，学员们也跟进了雍容华贵的牡丹园一般，愉悦的心情没法形容。

画牡丹最忌讳千花一面，刮风时，“风牡丹”要有紧收感，下雨时，“雨牡丹”要有哆嗦的韵味……学员们跟着老师学到了不少技巧，不管哪一种技巧都很实用。

这么好的学习机会，学员们当然不想错过。进了市老年大学牡丹画初级班，学员们都聚精会神地听老师讲课，有的学员为了听得更真切，索性蹲在讲台边，还有的学员把DV都用上了，劲头真是足。

学习停不下来

书画不分家，一幅漂亮的牡丹画，如果上面的落款歪歪扭扭，真是大煞风景，学员们索性练起了书法；诗中有画，画中有诗，缺了诗，画就少了几分韵味，学员们又开始学习诗词；学了诗词，还想学篆刻……学员们觉得自己要学的东西太多，越学越停不下来。

如果你内心空虚，今天过了不知道明天该干啥，不妨去市老年大学书画班学一学，相信你一定会快乐得不知道空虚为何物。

有人说，习字和绘画是不练气功的气功锻炼。借用这句话，画牡丹不仅是气功锻炼，还是不待花开自赏“花”的绝美享受。

洛阳市老年大学仅牡丹画班就有7个，洛阳人的牡丹情结深，上牡丹画课能时时徜徉于“牡丹花丛”中，谁不喜欢呀！



淘宝晒宝

暖水瓶里情谊深

□记者 闫卫利 社区通讯员 刘彩琴 文/图

老城区刘洛郑的家里珍藏了一对儿暖水瓶，这对儿暖水瓶已经有30多年的历史了，依旧崭新，连包装的纸箱都完好如初。刘洛郑视它们为珍宝，时不时拿出来擦一擦，再把它们放进柜子里，家里用坏了无数个暖水瓶，坏了再买，却不舍得用这对儿暖水瓶。

这对儿暖水瓶的铁皮壳是大红色的，它们比普通的暖水瓶小很多，容量只有1.15升，制作精美，谁见了都想摸一摸。这是刘洛郑结婚时父亲的战友送来的贺礼。

20世纪80年代，刘洛郑结婚了。那时候结婚，亲戚朋友都是送枕巾、画什么的，刘洛郑父亲的战友大老远从洛宁县赶来，送上了一对儿喜气十足的暖水瓶，让刘洛郑一家人备受感动。

刘洛郑的父亲和战友的情谊是在参加抗日游击队时结下的，两个人情同兄弟，后来地方工作，虽然不在一起，但还保持着密切联系，逢年过节两家要彼此走动。

2010年，那名战友去世，刘洛郑的父亲睹物思人，老泪纵横。2013年，刘洛郑的父亲病重，躺在医院的病床上，还在想念这对儿暖水瓶。刘洛郑索性把暖水瓶抱进医院，让父亲摸一摸、看一看。刘洛郑的父亲再三交代刘洛郑，一定要把暖水瓶保管好，一代一代传下去。

父亲去世后，刘洛郑记下了父亲的遗言，把这对儿暖水瓶珍藏起来，它们是对父亲最好的纪念，也是两家人友谊的见证。



暖水瓶

集合！跟着晚报记者“探班”市老年大学

□记者 闫卫利

想看看市老年大学的“庐山真面目”吗？想知道去那里能学点儿啥吗？想知道如何报名吗？……那就跟着《洛阳晚报》记者去“探班”吧。

有关市老年大学《活到老 学到老》系列报道自9月16日陆续见报以来，拨打记者电话咨询的人从未间断，“市老年大学的具体位置在哪里呀？”

“什么时候报名呀？”……

现在《活到老 学到老》系列报道已接近尾声，如果你也有很多疑问，那就跟随《洛阳晚报》记者去市老年大学的教室里看一看，我们将邀请市老年大学负责人对市老年大学进行全方位的介绍，对报名入学等工作进行详细解答，相信会对你来年报名入学有帮助。

集合时间：12月10日上午8点半
集合地点：西工区美术馆路与滨河北路交叉口西南角市老年大学大门口
公交线路：可乘坐7路、16路、20路、23路、45路、69路、78路公交车，到洛阳金盾医院站下车，步行至市老年大学。
咨询电话：15137956968

本版开设的栏目有：《怡情乐园》《逍遥寿星》《我拍爸妈》《再上学堂》《淘宝晒宝》《含饴弄孙》《精彩一瞬》《儿孙祝愿》《闲情雅趣》等，欢迎投稿。

投稿邮箱：
wanqingabc@126.com
提供线索请拨打：
15137956968
18637927388